



农历庚子年 2020年11月

7

星期六

大同新闻网

官方微博

官方微信

大同头条号

大同抖音号

大同微博

国内统一刊号:CN14-0019 第15659号 大同日报社出版 天气预报:白天:晴,4-5级短时6级以上西北风,最高温度8℃ 夜间:晴,最低温度-11℃

习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京11月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛6日在人民大会堂会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平强调,我们高度重视同国王和太后陛下的深厚友谊,感谢你们在新冠肺炎疫情暴发后发来慰问信并慷慨提供捐助。国王陛下刚刚沿着西哈努克太皇和莫尼列太后50年前的足迹访问了延安,这是传承友好之旅,也是增进友情之旅。莫尼列太后为推动中柬世代友好和各领域交流合作作出了特殊重要贡献。今天,我为太后陛下颁授中华人民共和国“友谊勋章”。

既是对太后陛下为中柬关系所作特殊重要贡献的高度赞赏,也是为了弘扬中柬两国人民的深厚情谊。我们要继续努力,推动中柬全面战略合作伙伴关系不断迈上新的台阶。

西哈莫尼表示,习近平主席和夫人给予我们隆重礼遇,使我们深切感受到中国人民对柬埔寨人民的深情厚谊。我刚刚专程访问了陕西延安,对中国共产党领导中国人民自强不息、艰苦奋斗取得的伟大成就感到由衷敬佩,也深切体会到习近平主席以人民为中心的思想。我愿同习近平

主席一道,继承和发扬两国老一辈领导人缔结的深厚友谊,谱写柬中友好合作的新篇章。衷心祝愿中国在习近平主席领导下取得新的更大发展。

莫尼列表示,西哈努克太皇和我是中国人民忠诚的老朋友、好朋友。60多年来,我多次访华,每次都能深切感受到中国发生的日新月异的发展变化。习近平主席授予我中华人民共和国“友谊勋章”,我深受感动。我将继续为深化柬中友好作出努力。

王沪宁、丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

今日4版

习近平为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式

新华社北京11月6日电 国家主席习近平6日在人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁出席仪式。

金色大厅内,巨幅红色背景板前,中柬两国国旗整齐排列,背景板上金色的“友谊勋章”图案格外醒目。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步进入会场,登上授勋台,分列两侧。

雄壮的礼乐响起,金色大门徐徐打开,习近平和莫尼列步入大厅。习近平主席夫人彭丽媛、柬埔寨国王西哈莫尼随行。全场嘉宾起立,热烈

鼓掌,行注目礼。

习近平和莫尼列登上授勋台。

军乐团奏中华人民共和国国歌。

习近平发表讲话。习近平表示,莫尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。60多年来,莫尼列太后积极投身中柬友好事业,见证了新中国发展历程。莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情,积极支持两国各领域交往合作,为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

习近平强调,中柬建交62年来,双方始终相互支持、相互帮助,结下牢不可破的“铁杆”友情,成为具有战略意义的命运共同体。

两国关系经受各种考验,堪称国与国交往的典范。柬埔寨王室为此发挥了不可替代的重要作用。中方愿同柬方一道,传承和发扬由中国老一辈领导人和西哈努克太皇、莫尼列太后共同缔结的中柬传统友好,让中柬关系在新的历史时期焕发新的生机活力,为两国人民创造更多福祉。

习近平强调,这枚沉甸甸的“友谊勋章”,代表了中国人民对莫尼列太后的崇敬之情和对柬埔寨人民的深厚情谊,也象征着中柬两国亲密无间的友好感情。祝愿中柬两国繁荣昌盛、人民幸福安康。祝愿两国人民友谊地久天长。

随后,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任、党和国家功勋荣誉表彰工作

委员会副主任杨洁篪宣读《国家主席授勋令》。

礼兵护送“友谊勋章”入场。

习近平郑重为莫尼列配挂勋章。全场响起热烈掌声。

军乐团奏柬埔寨王国国歌。

莫尼列致答辞。莫尼列表示,今天,习近平主席亲自为我授勋中华人民共和国“友谊勋章”,这充分体现了伟大的中国和中国人民对我本人以及柬埔寨人民的友好感情和兄弟情谊,我感到万分高兴,表示最衷心的感谢。西哈努克太皇同中国老一辈领导人共同缔结并精心培育了柬中传统友谊,我们将永远铭记。长期以来,中国坚定支持柬埔寨的正义事业,支持柬埔寨维护国家主权独立、领土完整、国家和平、民族团结以及各

项事业发展。我谨向伟大的中国共产党、中国政府和中国人民表示最诚挚的谢意。柬埔寨人民将同兄弟的中国人民一道,巩固传统友谊,加强团结合作,推动柬中关系不断向前发展。祝愿中国共产党和中国人民在习近平主席领导下不断取得新的更大成就。祝愿柬中友谊万古长青。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨,国务委员兼外交部部长王毅,国务委员兼国务院秘书长肖捷,全国政协副主席张庆黎,以及中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华等。中柬两国各界友好人士代表参加。

全国人大常委会副委员长丁仲礼率民盟中央调研组来晋调研 楼阳生拜会

山西日报讯 (记者 杨文) 11月3日至5日,全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼率调研组,围绕“黄河流域生态保护和高质量发展、晋西北水土保持”在山西进行调研。4日下午,省委书记、省人大常委会主任楼阳生在太原拜会丁仲礼。

在晋期间,调研组赴大同市阳高县、朔州市应县和山阴县、忻州市五寨县、临汾市襄汾县,深入盐碱地、沙化地,与当地干部及基层农林、水利工作人员深入交流,详细了解各地盐碱地、沙化地有关情况及降雨量、灌溉用水需求等,并听取意见和建议。

丁仲礼指出,今年是“十三五”规划的收

官之年,也是谋划“十四五”规划的关键之年,中央关于制定“十四五”规划建议明确提出,提高农业质量效益和竞争力,加大农业水利设施建设力度,实施高标准农田建设工程,强化农业科技和装备支撑,提高农业良种化水平。晋西北地区荒地、沙地、盐碱地改造潜力巨大,经引水改造可新增万亩良田,有助于国家的粮食和食品安全,有助于保证区域农民脱贫后实现长期富裕,有助于加大国内大循环的纵深,有助于推动山西生态文明建设及增进民族团结。

丁仲礼强调,要深入贯彻落实习近平总书记对山西农业发展指出的“特”“优”之策,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,按照省委“四为四高两同步”的总体思路和要求,牢牢聚焦

深入推进建设农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力。如南水北调西线工程可以启动并引水至晋西北,将有助于缓解缺水局面,巩固区域脱贫攻坚成果,促进乡村振兴,支撑经济社会高质量发展。要借鉴其它地区成功经验,科学施肥,因地制宜开展盐碱地、沙化地综合治理,夯实生态环境高质量发展的自然资源基础。

调研期间,楼阳生在太原拜会了丁仲礼和调研组一行。丁仲礼高度赞扬山西统筹推进疫情防控和经济社会发展取得的成绩,充分肯定省委和省政府推动水土保持生态建设工作取得的成效。他说,山西地处黄河中游,是华

北地区重要的生态安全屏障,近年来生态修复治理和环境保护工作取得长足进展。调研组将认真梳理总结山西的成功经验和做法,积极听取各方意见建议,形成高质量调研报告,在推进黄河流域水环境保护、水土高效保持、水生态修复、水污染治理等方面,为中共中央、国务院决策提供重要参考,为推进区域协调发展、保障国家水资源安全作出贡献。

楼阳生代表省委、省人大常委会,对丁仲

礼一行莅晋调研指导工作表示欢迎,感谢全

国人大常委会及民盟中央长期以来给予山西

的支持帮助,并简要介绍了我省统筹做好疫

情防控和经济社会发展情况。(下转第二版)

全国人大常委会副委员长丁仲礼 率民盟中央调研组来晋调研 张吉福赵向东等陪同

本报讯 (记者 李明璇) 11月3日,全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼率调研组,围绕“晋西北水土保持”在山西进行调研。

省委常委、市委书记张吉福,市人大常委会主任赵向东,市委常委、阳高县委书记冯晓雷,市人大常委会副主任赵志坚,副市长郝献民等陪同。

在同期间,调研组赴阳高县狮子屯乡柳家泉村东,就盐碱地改造工作进行调研,并详细了解我市盐碱地、潜在沙化地分布及综合治理情况。

大同市2020进博会招商引资系列活动在申成功举办 王志雄武宏文鹿金东蒋苏平等出席

本报上海11月6日电 (记者 韩云峰) 黄浦江畔,浪奔潮涌,活力竞发。在第三中国国际进口博览会期间,11月5日下午,大同市2020“汇四海英才,展大同风采”进博会招商引资系列活动在上海国际会议中心成功举办,现场共签约16个项目,涉及新能源、环保、农业等多个领域,为我市主动融入国家开放大战略,切实加强与长三角地区交流合作,在转型发展上率先蹚出一条新路来再添新力。

丁仲礼指出,今年是“十三五”规划的收

官之年,也是谋划“十四五”规划的关键之年,中央关于制定“十四五”规划建议明确提出,提高农业质量效益和竞争力,加大农业水利设施建设力度,实施高标准农田建设工程,强化农业科技和装备支撑,提高农业良种化水平。晋西北地区荒地、沙地、盐碱地改造潜力巨大,经引水改造可新增万亩良田,有助于国家的粮食和食品安全,有助于保证区域农民脱贫后实现长期富裕,有助于加大国内大循环的纵深,有助于推动山西生态文明建设及增进民族团结。

丁仲礼强调,要深入贯彻落实习近平总书记对山西农业发展指出的“特”“优”之策,深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,按照省委“四为四高两同步”的总体思路和要求,牢牢聚焦

新基础、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态“六新”突破,着力打造支撑大同成功转型的“四梁八柱”,扎实推进经济发展方式转变,形成了“一切为了转型、一切服务转型”的工作格局。真诚希望各位企业家能够进一步了解大同、走进大同、投资大同,把更多好的项目、更高端的人才、更前沿的技术引进落地在大同,为大同经济高质量发展凝聚智慧、汇聚力量。(下转第二版)

聚焦需求精准对接 广泛合作共赢发展

武宏文率市相关部门人员参观 第三中国国际进口博览会

本报上海11月6日电 (记者 韩云峰) 11月6日上午,市委副书记、市长武宏文率市相关部门负责人参观在上海举办的第三中国国际进口博览会,结合当前我市正在培育壮大的新能源、新能源汽车等产业集群,对接相关领域的优质企业,为大同寻求合作契机。

第三中国国际进口博览会于11月4日在国家会展中心(上海)开幕。这是常态化疫情防控下我国举办的一场重大国际经贸活动,为全球经济复苏注入新动力。武宏文一行来到位于国家会展中心(上海)1.2馆的汽车展区,走进部分参展企业展台,实地参观考察。

上海重塑能源科技有限公司作为此次进博会会上燃料电池细分领域的参展企业,首次亮相汽车展区。武宏文专程来到该企业展区,向现场负责人详细了解该公司创新折叠车顶系统、新能源动力电池及充电桩、充电线等产品的特色和性能,并向现场负责人介绍大同新能源汽车产业的发展基础和现状,欢迎企业来同考察调研、投资兴业。

武宏文还登上丰田氢燃料电池商用车,了解丰田电动化车辆普及和车辆技术

研发工作的情况,希望企业能走进大同、了解大同,投资大同,进一步帮助大同完善新能源产业链条,为全国乃至世界的能源转型提供大同模式。

参观期间,武宏文要求相关部门充分利用进博会这一平台,加大与知名企业的交流和沟通,瞄准产业需求,聚焦科技前沿,进一步扩大开放合作,加快我市新旧动能转换,推动大同在转型发展上率先蹚出一条新路来。

副市长荆虎等参加活动。



11月6日,大同日报社举办丰富多彩的文体活动迎接第21个中国记者节。星际之圈、比划猜、同舟共济、摸石头过河……一个个生动有趣的竞赛项目,活跃了记者、编辑们的文化生活,也展现了他们的精神风采。

本报记者 张占兵 摄

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

党的十八届五中全会精神为全市发展指明方向

优先发展农业农村 全面推进乡村振兴

本报记者 宋芳

党的十八届五中全会提出,优先发展农业农村,全面推进乡村振兴。连日来,全会明确的“十四五”时期经济社会发展的基本思路、主要目标与2035年远景目标以及一系列重大战略举措,特别是对“三农”工作的部署要求,引起我市广大党员干部热议。大家纷纷表示,要结合农业农村工作实际学习贯彻全会精神,抓紧谋划明年“三农”工作思路和重点任务,编制好“十四五”农业农村现代化规划,认真研究、系统谋划“十四五”时期全面实施乡村振兴战略的思路任务、政策措施,把全会精神落实到农业农村工作各个方面。

张颖龙认为,当前,全市农业农村工作要全面贯彻落实党的十八届五中全会精神,按照优先发展农业农村要求,抓紧研究,科学制定,全面规划

“十四五”全市农业农村发展战略。重点要坚持品牌引领、园区承载、项目为王、科技支撑,不断提高农业质量效益和竞争力;以打造“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌为引领,坚持农业供给侧结构性改革,推动有机旱作农业发展;加快打造农产品精深加工十大产业集群,促进一二三产、农文旅商融合;加大农村基础设施和公共事业建设力度,提升农村人居环境;加大乡村社会治理体系建设,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,提升农民群众获得感、幸福感、安全感。(下转第二版)

扎根大同 当好转型发展先锋

转型汇智创新城在建设、管理和服务上都非常用心,我们深受感动。今年夏天,我还把我母亲从唐山老家接了过来,她住得非常舒适,对小区的管理环境更是称赞不已。”袁磊说。

和袁磊有相同感受的企业高管还有大同新研氢能源科技有限公司总经理白宏亮。为让公司的氢燃料电池项目建设跑出“加速度”,他经常忙到深夜,周末、节假日也没有时间回北京看妻儿。但是,大同转型汇智创新城让白宏亮一样在外打

聚焦大同转型汇智创新城

本报讯 (记者 贾涛) “市委、市政府在吸引人才、留住人才上下了大功夫。入住的房间家具、电器一应俱全,小区内篮球场、超市、药店、公交车站等配套设施也都很完善,真的是为我们工作解决了后顾之忧。”首批入住大同转型汇智创新城的大同航空动力有限公司高级管理人才袁磊说。

2018年1月,袁磊所属团队开始在国内筹备建厂,并在我市成立了大同航空动力有限公司,通过引进欧洲先进经验技术,利用国内工业化基础